

2024年4月  
星期四

25

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25807期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年三月十七

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2024年4月24日17时发布天气预报

白天:晴间多云,偏南风3—4级,最高气温:32°C

夜间:晴间多云,偏北风2—3级,最低气温:18°C

## 习近平在重庆考察时强调

# 进一步全面深化改革开放 不断谱写中国式现代化重庆篇章

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势,进一步全面深化改革开放,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥“三个作用”上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等进行考察调研。

22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各方面要齐心协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集散、运输路径、运营成本和效益等介绍,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发,物流很重要,大家要继续努力,不断创造新的业绩,作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况汇报,参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平表示,建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作,不断提升发展能



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。

新华社记者 王晔 摄

级,共同唱好新时代西部“双城记”。支柱产业是发展新质生产力的主阵地。重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势,希望重庆牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”,扬优势、补短板,抓当前、谋未来,坚定不移、久久为功,奋力推动制造业高质量发展。

九龙坡区谢家湾街道民主村社区是一个老小区,2022年初启动更新改造项目并纳入全国有关试点。习近平来到这里,察看小区改造和便民服务情况,听取提升基层治理效能、为基层减负情况介绍。他还走进社区食堂,同正在就餐的群众亲切交流,鼓励社区食堂实现可持续发展。习近平指出,老旧小区改造是城市更新的一个重点,也是一项民生工程,既要保留历史记忆和特色风貌,又要解决居民关切的实际问题。要总结推广这方面的成功经验,更好惠及广大社区居民。城市治理的很多工作要靠基层党组织这个战斗堡垒和社区这个平台去落实,要厘清城市社区职责事项,继续推动资源下沉、完善服务设施,强化网格化管理、信息化支撑,提高社区精细化治理、精准化服务水平。

离开时,社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平对大家说,中国式现代化,民生为大。党和政府的一切工作,都是为了老百姓过上更加幸福的生活。希望各级党委和政府都能为解决民生问题投入更多的财力物力,每年办一些民生实事,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

23日上午,习近平考察了重庆市数字化城市运行和治理中心,听取当地加快城市数字化转型、探索超大城市治理新路等情况汇报,观看系统应用演示。习近平指出,治理体系和治理能力现代化是中国式现代化的应有之义。强化数字赋能、推进城市治理现代化,要科学规划建设大数据平台和网络系统,强化联合指挥和各方协同,切实提高执行力。城市治理涉及方方面面,首要的是以“时时放心不下”的责任感,做好预案,精准管控、快速反应,有效处置各类事态,确保城市安全有序运行。

(下转第三版)

## 欧美同学会第三届“双创”大赛全国总决赛颁奖仪式在石家庄举行

# 以科技创新引领产业创新 助力经济社会高质量发展

本报讯(记者 刘青)4月24日,欧美同学会(中国留学人员联谊会)第三届“双创”大赛全国总决赛颁奖仪式在石家庄举行。本次大赛吸引了来自电子信息、高端装备制造、航天装备以及先进材料等多个领域的优秀项目参赛,为海归人才提供了一个展示才华、交流合作的广阔舞台。全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长丁仲礼发表视频讲话。欧美同学会副会长、全国政协常委、中国工程院院士黄卫,省委常委、统战部部长左力,省直有关部门负责同志出席。

国家标准委咨询委员会主任、中国工程院院士邬贺铨,欧美同学会党组书记、秘书长李民,市委常委、统战部部长郭建亭,副市长李军平等出席。

丁仲礼强调,留学人员要以习近平总书记致欧美同学会成立110周年重要指示精神为指引,厚植爱国情怀,发挥自身优势,助力以科技创新引领产业创新,为中国式现代化建设贡献力量。丁仲礼代表欧美同学会向给予大赛大力支持的各地党委政府、社会各界

和海内外广大留学人员表示衷心感谢和诚挚问候。

激烈角逐,最终评选出一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优胜奖11名。

其中,“光伏建筑一体化用碲化镉发电玻璃工业化制备关键技术与研究”及“基于磁粒子成像技术的全球首创乳腺癌前哨淋巴结精准诊断设备及临床解决方案”脱颖而出,分别摘得创业组和创意组的一等奖桂冠。

颁奖仪式前,副市长李军向

与会人员介绍了我市的经济社会及产业发展情况,展示了我市在打造创新高地和创业热土方面的成果和决心。

本次大赛的举办,不仅为留学人员提供了一个展示和交流的平台,也为推动地方经济高质量发展注入了新的活力和动力。同时,大赛也充分展示了我国在创新创业领域的雄厚实力与独特魅力,为加快实现高水平科技自立自强、建设科技强国作出了积极贡献。

于尖端高分子材料研发,技术领先、实力雄厚,是行业头部企业。希望以此次会谈为契机,增强投资信心,深化务实合作,共同推动合作项目早落地、早建设、早见效。石家庄将大力营造良好外部环境,积极提供优质服务,让企业安心经营、放心投资、专心发展,与企业共同进步、相互成就、实现共赢。

盛希泰表示,石家庄区位优势明显,营商环境优化,发展劲头强劲,洪泰基金作为“合伙人”,将继续把石家庄作为业务布局的重要区域,进一步发挥产业基金作用,大力推进基金招商、以商招商,推动更多优质企业与项目资源来石对接合作。

(下转第二版)

马宇骏与洪泰基金董事长盛希泰、中科兴业新材料有限公司董事长刘洪一行进行工作会谈

## 深化交流互信 推动项目落地 实现共赢发展

本报讯(记者 刘佳鑫)4月24日,市委副书记、市长马宇骏与洪泰基金创始合伙人、董事长盛希泰,四川中科兴业新材料有限公司董事长刘洪一行进行工作会谈。

石家庄与洪泰基金具有良好合作基础,共同设立了石家庄洪泰基金,大力推进基金招商,为我市推荐了一批优

质项目资源。此次来石对接洽谈的四川中科兴业新材料有限公司,是一家以高新技术成果转化为主导,致力于特种高分子及复合材料研发、生产、销售的国家级高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业。

马宇骏对盛希泰、刘洪一行的到来表示欢迎,并介绍了石家庄经济社

会发展情况。他说,当前,石家庄正在深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。在全市上下共同努力下,经济发展、城市品质、营商环境、招商引资、人才引进等方面都取得了良好成效和长足发展。中科兴业长期致力

于尖端高分子材料研发,技术领先、实力雄厚,是行业头部企业。希望以此次会谈为契机,增强投资信心,深化务实合作,共同推动合作项目早落地、早建设、早见效。石家庄将大力营造良好外部环境,积极提供优质服务,让企业安心经营、放心投资、专心发展,与企业共同进步、相互成就、实现共赢。

盛希泰表示,石家庄区位优势明显,营商环境优化,发展劲头强劲,洪泰基金作为“合伙人”,将继续把石家庄作为业务布局的重要区域,进一步发挥产业基金作用,大力推进基金招商、以商招商,推动更多优质企业与项目资源来石对接合作。

(下转第二版)

于尖端高分子材料研发,技术领先、实力雄厚,是行业头部企业。希望以此次会谈为契机,增强投资信心,深化务实合作,共同推动合作项目早落地、早建设、早见效。石家庄将大力营造良好外部环境,积极提供优质服务,让企业安心经营、放心投资、专心发展,与企业共同进步、相互成就、实现共赢。